
______________ 
 

Μητροπόλεως 47 | 54623, Θεσσαλονίκη  -  τηλ.: 2310244755,  2310271191,  τηλ. Αθήνας 210 3219811 

web: www.dkouvelas.gr - email: kouvelas@otenet.gr 

 

 

 
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΑΣ 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης 

Νέα Δημοκρατία 

                       Αθήνα, 19/02/2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ:  1. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

2. Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Ο Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης Δημήτριος Κούβελας, κατέθεσε ως αναφορά την 

επιστολή της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών και Εμπόρων Νομού Θεσσαλονίκης 

(Ο.Ε.Ε.Θ.), με την οποία εκφράζεται η έντονη ανησυχία του κλάδου της εστίασης και 

του τουρισμού αναφορικά με την πλήρη εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας. 

Όπως επισημαίνει η Ομοσπονδία, η συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων του 

κλάδου δεν είναι ακόμη πλήρως και κατάλληλα προετοιμασμένη για την εφαρμογή του 

μέτρου, λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που χαρακτηρίζουν τη λειτουργία τους. 

Δεδομένου ότι από την 1η Μαρτίου 2025 προβλέπεται η επιβολή προστίμων, ζητούν 

να δοθεί περισσότερος χρόνος προσαρμογής, χωρίς την επιβολή δυσανάλογων 

κυρώσεων, τουλάχιστον στην πρώτη φάση της εφαρμογής, καθώς και να μετατεθεί η 

ημερομηνία ενεργοποίησης των όποιων κυρώσεων. Επιπλέον, ζητούν οδηγίες προς 

τους ελεγκτικούς μηχανισμούς ώστε οι έλεγχοι να πραγματοποιούνται με πνεύμα 

επιείκειας και κατανόησης, αποφεύγοντας την υπερβολική αυστηρότητα απέναντι σε 

επιχειρήσεις που καταβάλλουν προσπάθειες συμμόρφωσης, στο μέτρο των 

δυνατοτήτων τους. Επισημαίνεται ότι, σε κάθε περίπτωση, οι επιχειρήσεις εστίασης 

και τουρισμού επιθυμούν να λειτουργούν εντός του νομοθετικού πλαισίου και 

καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια προσαρμογής σε αυτά εντός του χρονικού 

πλαισίου. 

Θέμα:  «Εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας στις επιχειρήσεις εστίασης και 

τουρισμού»  

                                                                                              Ο καταθέτων βουλευτής     

 

                                                                                                  

                                                                            Δημήτριος Κούβελας    
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ΑΡ. ΠΡΩΤ: 183                                                 Θεσσαλονίκη, 19 Φεβρουαρίου 2025 

 

 

Π Ρ Ο Σ: 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών κ. Κωστή Χατζηδάκη 

Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών κ. Νίκο Παπαθανάση 

Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών κ. Χρίστο Δήμα 

Υφυπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών κ. Αθανάσιο Πετραλιά 

 

Θέμα: «Αιτήματα Ο.Ε.Ε.Θ. σχετικά με την ψηφιακή κάρτα εργασίας στην 

εστίαση και τον τουρισμό». 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Αξιότιμε κ. Αν. Υπουργέ, 

Αξιότιμοι κ. Υφυπουργοί, 

 

  Ως Ομοσπονδία Επαγγελματιών και Εμπόρων Νομού Θεσσαλονίκης (Ο.Ε.Ε.Θ.), 

έπειτα από άμεση επικοινωνία με τους εκπροσώπους των μελών μας διαπιστώνουμε 

πως η συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων εστίασης και τουρισμού δεν είναι 

κατάλληλα προετοιμασμένη για την πλήρη εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας, 

αφού πρόκειται για ένα εγχείρημα δύσκολο και ιδίως για ένα κλάδο με πολλές 

ιδιαιτερότητες. 
 

   Επειδή την 01/03/2025 ενεργοποιούνται τα πρόστιμα για την εφαρμογή της 

ψηφιακής κάρτας εργασίας θέλουμε να σας ζητήσουμε να δοθεί περισσότερος 

χρόνος για την προετοιμασία των επιχειρήσεων εστίασης και τουρισμού χωρίς την 

επιβολή δυσβάσταχτων προστίμων, καθώς και να μετατεθεί η ημερομηνία 

ενεργοποίησής τους.          

   Σε κάθε περίπτωση οι επιχειρήσεις εστίασης και τουρισμού επιθυμούν να 

λειτουργούν εντός των νομοθετικών πλαισίων και προσπαθούν να προετοιμαστούν 

κατάλληλα για αυτό.  

   Παράλληλα ενόψει των ανωτέρω παρακαλούμε να δώσετε οδηγίες στους 

αρμόδιους ελεγκτικούς φορείς, κατά τη διενέργεια των ελέγχων να λειτουργούν σε 

πνεύμα καθοδήγησης αλλά και κατανόησης των προβλημάτων στην εφαρμογή της 

ψηφιακής κάρτας εργασίας, να δείχνουν επιείκεια και να μην εξαντλούν την 

αυστηρότητά τους σε επιχειρήσεις που προσπαθούν πραγματικά να εφαρμόσουν 

τον νόμο. Είμαστε βέβαιοι ότι με την ιδιαίτερη ευαισθησία που σας διακρίνει, θα 

επιληφθείτε άμεσα της επίλυσής του ζητήματος, προκειμένου να αποφευχθούν 

περαιτέρω δυσμενείς επιπτώσεις. 

   Ολοκληρώνοντας, είμαστε σίγουροι πως θα κατανοήσετε το επείγον του 

πράγματος. Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την πολύτιμη συνεργασία σας και 

παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία. 
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Με εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ. Ο.Ε.Ε.Θ. 

 

          Ο Πρόεδρος                                           Ο Γεν. Γραμματέας             

 

 

Καρασαββίδης Παναγιώτης                          Βούζιος Χριστόδουλος 
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